
緑化率の算定（樹木の重なり部分計算シート）
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【参考】

樹高
みなし円の

左の円の半径 ｒ1 （ｍ） 半径
右の円の半径 ｒ2 （ｍ） ４ｍ以上 ２．１ｍ

２．５ｍ以上４ｍ未満 １．６ｍ
２つの円の中心間距離 A （ｍ） １ｍ以上２．５ｍ未満 １．１ｍ

ｒ1+ｒ2= >

それぞれの円の半径の合計と，２円の中心間距離から，重なり部分の有無を判断。

上図の緑色部分の面積は， ㎡

（イメージ図） 半径ｒ2
半径ｒ1

　　B C

ｒ1 A ｒ2

上図のオレンジ部分の面積は， ㎡

よって，緑とオレンジの合計面積は， （㎡）
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緑化率の算定（樹木の重なり部分計算シート）

（イメージ図） 頂点A

計算バックデータ
ｒ1 （ｍ） ｃ
ｒ2 （ｍ） a
２点距離A （ｍ）

頂点B ｂ 頂点C

ヘロンの公式より，２つの円の交点と，円の中心点を頂点とする四角形の面積Sは

ｒ＝ （a＋ｂ＋ｃ）／２＝ として，

S＝ ２×√｛ｒ×（ｒ－a）×（ｒ－ｂ）×（ｒ－ｃ）｝
＝

S＝A×D/２より，D＝

ｒ1の算定
sinα＝ D

2×ｒ1

cosα＝ √（１-sinα・sinα）

αの角度（ラジアン）
α＝ ASIN（sinα）＝ACOS（cosα） (ラジアン）

(ラジアン）

扇型の面積
π×ｒ1×ｒ1×２α／２π＝ｒ1×ｒ1×α

扇型内の二等辺三角形の面積

sinα×cosα×ｒ1×ｒ1

∴求める部分の面積は，

ｒ1×ｒ1×α　-　sinα×cosα×ｒ1×ｒ1 ㎡

ｒ2の算定
sinβ＝ D

2×ｒ2

cosβ＝ √（１-sinβ・sinβ）

βの角度（ラジアン）

β＝ ASIN（sinβ）＝ACOS（cosβ） （ラジアン）
（ラジアン）

扇型の面積
π×ｒ2×ｒ2×２β／２π＝ｒ2×ｒ2×β

扇型内の二等辺三角形の面積

sinβ×cosβ×ｒ2×ｒ2

∴求める部分の面積は，

ｒ2×ｒ2×β　-　sinβ×cosβ×ｒ2×ｒ2 ㎡
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